
Správné nastavení
(Vůči Bohu, vůči druhým a vůči sobě samému)

Matoušovo evangelium 22. kapitola, verše 37-40:

On (Ježíš) mu řekl: „‚Miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem,

celou svou duší a celou svou myslí.‘ To je největší a první přikázání.

Druhé je mu podobné: ‚Miluj svého bližního jako sebe samého.‘ Na

těchto dvou přikázáních spočívá celý Zákon a Proroci.“



Naše správné nastavení vůči Bohu

 Vděčnost, pokora, důvěra, poslušnost = láska k Bohu

 Jak si představit lásku k Bohu, co mám cítit? Vděčnost a důvěra je základní nastavení vůči Bohu

 Deuteronomium (5. Mojžíšova), 28. kapitola, verše 47-48 (Mojžíš vyzývá Izraelce k poslušnosti Bohu a

seznamuje je s důsledky neposlušnosti):

 Protože jsi nesloužil Hospodinu, svému Bohu, s radostí a vděčným srdcem v hojnosti

všeho, budeš sloužit svým nepřátelům, které na tebe Hospodin pošle, v hladu a žízni, nahotě a

nedostatku všeho. Vloží na tvou šíji železné jho, dokud tě nevyhladí.

 Žalm 116, verše 12-14:

 Jak se odvděčím Hospodinu za všechno jeho dobrodiní vůči mně? Zvednu kalich spásy a budu

vzývat Hospodinovo jméno. Své sliby Hospodinu splním před veškerým jeho lidem.

 List Koloským 3. kapitola, verše 15-16:

 Pokoj Kristův ať rozhoduje ve vašich srdcích; k němu jste byli také povoláni v jednom těle. A buďte

vděčni. Slovo Kristovo ať ve vás bohatě přebývá. Ve vší moudrosti se navzájem vyučujte a

napomínejte a s vděčností zpívejte Bohu ve svých srdcích chvalozpěvy, oslavné zpěvy a

duchovní písně. A všechno, cokoli činíte slovem nebo skutkem, čiňte ve jménu Pána Ježíše a

skrze něho děkujte Bohu a Otci.



Naše správné nastavení vůči Bohu
 List Židům 12. kapitola, verš 28:

 Projevujme proto vděčnost, že přijímáme neotřesitelné království, a s ní přinášejme Bohu jemu
příjemnou službu s uctivostí a bázní.

 Zjevení Janovo 7. kapitola, verše 11-12:

 A všichni andělé stáli kolem trůnu, kolem starších i těch čtyř živých bytostí, a padli před trůnem na tvář a 
poklonili se Bohu se slovy: „Amen! Dobrořečení a sláva, moudrost i vděčnost, úcta a moc i síla náleží 
našemu Bohu na věky věků. Amen.“ 

 Micheáš 6. kapitola, verš 8:

 Oznámil ti, člověče, co je dobré a co od tebe Hospodin žádá: Jenom abys jednal podle práva, miloval 
milosrdenství a pokorně chodil se svým Bohem. 

 Správné nastavení vůči Bohu je v postoji vděčnosti, pokory, úcty (bázně), důvěry a poslušnosti

 Pokud pochopím, co znamená být Božím dítětem, musím být naprosto nadšený z Boha, plný touhy po 
Něm, radosti a očekávání na Něj

 Není to jen nějaký láskyplný cit, ale vnitřní nastavení, které má vliv na naše rozhodování, nový pohled a 
přístup k životu, výzvám a druhým lidem

 Toto nastavení našeho srdce a naší mysli vede k vítězství v každodenních zápasech, k pokoji a radosti



Naše správné nastavení vůči druhým lidem
 Janovo evangelium 13. kapitola, verše 34-35:

 Dávám vám nové přikázání, abyste se navzájem milovali; jako já miluji vás, abyste se i vy

navzájem milovali. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k

druhým.“ (Říká Pán Ježíš)

 1. list Petrův 3. kapitola, verše 8-9:

 A konečně: buďte všichni jednomyslní, soucitní, plní bratrské lásky, milosrdní a pokorní.

Neodplácejte zlým za zlé ani urážkou za urážku, ale naopak žehnejte; vždyť k tomu jste byli

povoláni, abyste jako dědictví obdrželi požehnání.

 1. list Petrův 5. kapitola, verš 5:

 Stejně se vy mladší podřiďte starším. A všichni se oblečte v pokoru jeden vůči druhému, neboť ‚

Bůh se staví proti pyšným, ale pokorným dává milost.‘

 1. list Korintským, 13. kapitola, verše 4-7:

 Láska je trpělivá, dobrotivá, láska nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Nejedná

nečestně, nehledá svůj prospěch, nerozčiluje se, nepočítá zlo. Neraduje se z nepravosti, ale raduje

se spolu s pravdou. Všechno snáší, všemu věří, ve vše doufá, všechno vydrží.

 Základní nastavení vůči druhým lidem je dle Božího slova láska, pokora, milosrdenství, soucit



Naše správné nastavení vůči druhým lidem
 Lukášovo evangelium 13. kapitola, verše 6-9:

 Říkal toto podobenství: „Kdosi měl na své vinici zasazený fíkovník. I přišel na něm hledat ovoce, ale nenalezl.
Řekl vinaři: Hle, po tři léta přicházím a hledám ovoce v tomto fíkovníku, a nenalézám. Vytni jej tedy! Proč kazí i tu
zem? On mu odpověděl: ‚Pane, ponech ho i tento rok, až jej okopám a pohnojím, neponese-li snad ovoce příště;
jestliže ne, vytneš jej. ‘“

 Nehemiáš 9. kapitola, verše 30-31:

 Mnoho let jsi s nimi měl trpělivost, napomínal jsi je svým Duchem prostřednictvím svých proroků, ale
neposlouchali. Proto jsi je dal do ruky národů zemí. Ve svém mnohém slitování jsi je nezničil úplně a neopustil jsi
je, protože jsi Bůh milostivý a soucitný.

 Někdy nemáme trpělivost s druhými

 Připadá nám, že se neposunují, nedělají pokroky, málo se snaží…

 Uvědomme si, kolik trpělivosti má Bůh s námi

 Jak dlouho nám trvalo, než jsme se posunuli v určité věci

 Mějme pochopení a trpělivost pro druhé

 Pomáhejme jim a nebuďme dotčení, když naše pomoc nepřinese

 v krátké době nějaký efekt

 Očekávejme trpělivě na Boží jednání s nimi (i s námi) a nesme je na modlitbách



Naše správné nastavení vůči sobě samému
 Přísloví 4. kapitola, verš 23:

 Víc než cokoliv jiného střež své srdce, protože z něj vycházejí prameny života.

 Matoušovo evangelium 16. kapitola, verše 24-25:

 Tehdy Ježíš řekl svým učedníkům: „Chce-li kdo jít za mnou, ať zapře sám sebe, vezme svůj kříž a následuje mne.
Neboť kdo by chtěl svou duši zachránit, zahubí ji; kdo by však svou duši zahubil kvůli mně, nalezne ji.

 Vzít svůj kříž znamená nést následky (platit cenu) za to, že jsme věrni Kristově cestě. (Lee C. Camp – Kniha o
učednictví)

 Jsme před Bohem zodpovědní za to, jak se staráme o to, co nám svěřil, k tomu patří i přiměřená péče o svoje tělo a
mysl (srdce) – jsou to nástroje, které si chce Bůh používat – M. Babák Voják Ježíše Krista

 Tělesné a duševní zdraví – některé věci nemůžeme ovlivnit, ale mnohé ano – správná životospráva, dostatek pohybu,
odpočinku, vzdělávat se, duševní hygiena…

 Pokud se špatně o sebe staráme, jsme v tom nedůslední, neukáznění, lenošní… poskytujeme ďáblu možnost nám
škodit (nemoci, slabosti, neporozumění, neschopnost správně reagovat…) a škodit skrze nás ostatním a Božímu dílu

 I v tomto je však potřeba moudrost a ukázněnost, lze jít i do druhého extrému – přehnaně se o sebe starat…

 Je potřeba mít v tom čisté svědomí před Bohem, dělám to nejlepší, co umím a ostatní nechávám na Tom, který má
moc doplnit, co mi schází, důvěřuji svému Otci a Jeho slovu

 Nenechme se připravit o kvalitní čas přebývání v Boží blízkosti – získáváme nové zkušenosti, naše mysl se mění a
nově nastavuje, naše vnímání není ovlivněno jen materiálním hmatatelným okolím, ale duchovní svět a především Boží
království bude pro nás realitou, která podstatně ovlivní naše rozhodování a reakce



Mysl upevněná v Bohu
 Musíme se naučit okamžitě odmítnout každou zlou myšlenku

 Myšlenku obracející pozornost k nám samotným, našim pocitům, něco nám není příjemné, zabolí nás to…

 Ihned se v mysli obrátit k Bohu, poprosit o moudrost a správný pohled, o to, aby vzal ode mě nepříjemný pocit, aby
požehnal tomu druhému člověku, kvůli kterému mi není dobře

 Někdy se ďábel stále dokola snaží nám různá zranění a nepříjemné pocity v souvislosti s různými lidmi připomínat,
vytrvale to musíme odmítat a modlit se

 Naučit se rozlišovat, kdy přichází útok od zlého do myšlení, Duch Svatý nám v tom velmi rád pomůže

 Satan vždy obrací pozornost na nás, Duch Svatý obrací pozornost k milujícímu Otci, používá si k tomu verše z
Písma, které nám připomene, může nám dát nadpřirozený pokoj a lásku k člověku, kterého si ďábel chce použít, aby
nás zranil…

 Izajáš 26. kapitola, verše 3-4:

 Mysl upevněnou v tobě budeš střežit dokonalým pokojem, protože tobě důvěřuje. Důvěřujte Hospodinu
až navěky, protože v Hospodinu, v Hospodinu je skála věků.

 List Židům 4. kapitola, verš 12:

 Neboť Boží slovo je živé, činné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až do rozdělení duše
a ducha, kloubů a morku a je schopné rozsoudit myšlenky a postoje srdce.

 Boží slovo nám pomáhá ve správném nasměrování našich myšlenek, Duch Svatý si je používá



Mysl upevněná v Bohu
 Žalm 119: 

 23 I když zasednou knížata a budou mluvit proti mně, tvůj otrok bude přemýšlet o tvých
ustanoveních. 24 I tvá svědectví jsou mým potěšením, jsou to mí rádci.

 27 Dej mi porozumět cestě svých přikázání; přemýšlím o tvých divech.

 59 Přemýšlím o svých cestách a obracím své nohy ke tvým svědectvím.

 Markovo evangelium 8. kapitola, verš 33:

 Když se však Ježíš otočil a uviděl své učedníky, pokáral Petra a řekl: „Jdi ode mne, satane, protože
nemáš na mysli věci Boží, ale věci lidské.“

 List Filipským 2. kapitola, verše 2-9:

 …naplňte mou radost a smýšlejte stejně, mějte stejnou lásku, buďte jedné duše, jednoho smýšlení, 
nic nedělejte ze soupeření ani z ješitnosti, nýbrž v pokoře pokládejte jeden druhého za přednějšího 
než sebe. Nevěnujte pozornost každý jen vlastním zájmům, nýbrž každý i zájmům těch druhých. 
Mějte tedy v sobě to smýšlení, které bylo i v Kristu Ježíši. Ačkoli byl ve způsobu Božím, nelpěl na 
tom, že je roven Bohu, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob otroka a stal se podobným lidem. 
A když se ukázal v podobě člověka, ponížil se, stal se poslušným až k smrti, a to smrti na kříži. Proto 
ho také Bůh povýšil nade vše a dal mu jméno, které je nad každé jméno… 



SHRNUTÍ

Efezským 6. kapitola, verše 10-12:

Nakonec, moji bratři, posilujte se v Pánu a v převaze jeho síly. Oblečte si celou
výzbroj Boží, abyste se mohli postavit proti Ďáblovým nástrahám. Neboť náš zápas
není proti krvi a tělu, ale proti vládám, proti autoritám, proti světovládcům této
temnoty, proti duchovním mocnostem zla v nebeských oblastech.

 Patříme do Božího království, ale stále jsme součástí světa

 Stojíme v každodenním duchovním boji

 Ten boj se vede o naše srdce a o záchranu dalších lidí

 Naše srdce je v bezpečí v postoji pokory

 vděčnosti, chvály, lásky a víry v Boha

 Nesmí v něm mít místo sobeckost a pýcha

 Musíme se naučit myšlenku, která je zlá, okamžitě odmítnout

 Začít se modlit, žehnat, chválit Pána

 S Boží pomocí můžeme vítězit a žít život k Boží slávě
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